Meranie na stabilizovanom napajacom zdroji

1. Zmerajte zat'azovaciu charakteristiku napajacieho zdroja Uz = f(Iz) prilz=0 -
100mA
a) Pri vstupnom napiti Ulef =10V Uzo = 10V
b) Pri vstupnom napéiti Ulef =20V Uzo = 10V
Namerané hodnoty zndzornite graficky
2. Vypocitajte vnutorny odpor zdroja Ri z tlohy 1
3. Zmerajte pomocou osciloskopu zvinenie vystupného napétia USS pri pride 20-100mA
4. Stanovte Cinitel’ stabilizacie vystupného napéitia ak vstupné napétie sa zmeni z Ul =
15VnaUl" = 20V pri
a) Uz=6V
b) Uz=10V
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Postup:

ZataZzovaciu charakteristiku i zvinenie sme merali naraz. Zapojenie sme zapojili podl'a
predloZenej schémy. Ako vstup striedavého signalu, sme pouzili 2 transformatory

s vyvedenymi vynutiami. Tie sme potom zapojili tak, aby na ich vystupe bolo pozadovane
striedavé napétie. Po pripojeni na osciloskop sme vsak zistili, Ze sa navzajom ovplyviiuji

a hoci Ze to uz nieje pravidelné sinusové napitie s frekvenciou 50 Hz, ale sinusoida bola
hranata. Zvlnenie na osciloskope sme taktieZ pozorovali, ale aZ po nastaveni delicky na
najmens$iu hodnotu. Malo klasicky priebeh spdsobeny postupnym vybijanim filtra¢nych
kondenzatorov a frekvenciu 50 Hz. Jeho velkost’ sme merali citlivym striedavym voltmetrom
na vystupe.

Ulef=10,82V

I2[mA] | O | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
U2[Vv] [ 10 |96 (95|94 |94 |93]92|911]9,02|891/8,75
uss[mvi]| - 1103|0407 14119]26|32|43|55

-

Ulef=21,7V

I2[mA] | O | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
uU2[v] |20,8(20,7(20,6|20,6(20,5|20,4(20,4|20,2|20,1| - -
Us§mvl; - o0|o0|0|0|0|0|O0|O0]|O0]02
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Ri=(U20—U21)/I

Uxw=10V
U2n=9,3V
I =50mA4

Ri=(10-9,3)/0,05=14

Ri=(U20—U21)/]

U2 =208V
Un=204V
I=50mA

Ri =(20,8-20,4)/0,05=8

(e

Cinitel’ stabilizacie k

AU1=UT" -Ul

AU2=U2 -U2

Ul=16,4V

U2=61V

Ul =218V

U2 =63V

- (21,8 —16,4]{ 6,1 ] _ 10,04
63-61 )\ 16,4

Ul=16,5V

U2=10v

Ul =218V

U2 =105V

i = 21,8-16,5 . 10 — 6.4242
10,5-10 )\ 16,5
Zaver:

Meranie z mdjho pohl'adu bolo jednoduché a rychle, nakol’ko sme mohli zmerat’ az dve ulohy
naraz. Mierne problémy sme mali iba s velkost'ou vstupného napitia z transformatora,
nakol'ko sme museli hl'adat’ vhodni kombinaciu vyvodov vinuti transformatorov, aby sme
dosiahli poZadovanu vel’kost striedavého napétia. To ale nebolo mozné nastavit’' na 20V

a najbliz§ia mozna hodnota bola 21,7V.

Meranie bolo bezpe¢né a vzhl'adom na velkost’ pouzitého napétia sme nepouZili Ziadne
mimoriadne bezpe¢nostné predpisy.
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